

# 2013年全球热点问题预测

## 英媒刊文称2013或将又是风云变幻的一年

2013年,我们会迎来一个更加美好的世界吗?英国《金融时报》1月5日刊文《2013年全球大势预测》,文章对欧洲经济能否复苏、美国是否将再次出兵中东、德国大选之后何去何从等国际大势进行预测,并预言2013或将又是风云变幻的一年。

### 英国经济会三次探底吗?

英国经济不会出现通常意义上的三次探底。不过这个问题可能不是最重要的。广泛认可的衰退定义是连续两个季度出现经济萎缩,这一定义与英国经济的状况极为不符。2008年至2009年英国经历了可怕的衰退,随后经济略有反弹,自2010年年中以来基本持平。要不要把经济下行看作探底,上升看作复苏不是问题的关键。若由于奥运会带来的亮点已逝而导致英国第四季度再次出现经济萎缩,再继续之以一季度的轻微下行,有些人可能会将之视为三次探底,并认为很严重——不过我不会。2013年真正的问题在于,英国能否重返持续性的增长轨道,不幸的是这一问题的答案仍然不能确定。



这张图里,你能看出多少热点问题?

### 会发现火星上存在生命的证据吗?

美国国家航空航天局的好奇号火星探测器对火星土壤和岩石的化学分析结果,将成为2013年大众翘首以盼的科学成果。

如果好奇号真的找到一只活火星虫,太空生物学家会感到震惊,但多数太空生物学家表示,火星的地质发展史为其过去

拥有生命提供了可能,而其中有的微生物现在可能仍然活着。预言2013年年底前,我们将会找到火星生物的确切生化证据。

### 奥巴马会下令轰炸伊朗吗?

不会。借用丘吉尔的比喻,美国总统倾向于在“打打杀杀”之前先“吵吵嚷嚷”。

奥巴马会寻求与伊朗开展直接的双边会谈。目前还无法保证阿亚图拉·哈梅内伊会同意进行这种会谈,但是加大制裁力度已产生了强有力的敦促效果。

如今,金融制裁及石油禁运已给伊朗经济带来了巨大的困难,此外该国也担心再次爆发“绿色”革命。现在,美国似乎已做好了谈判准备,而谈判议题远远超出伊朗的核野心,还会包括诸如美国安全保障之类的问题。而本杰明·内塔尼亚胡则会试图将奥巴马拽向另一个方

向,催促美国尽早攻击伊朗核设施。但由于这位以色列总理在美国总统大选中支持米特·罗姆尼,并计划在约旦河西岸扩建犹太人定居点,白宫根本就听不进他的主张——2013年或将成为美以之间激烈争吵的一年。

### 贝卢斯科尼会回归吗?

许多人都希望如此,不过他们多数不是意大利人。外部市场和鱼头烂额的欧元区领导人都在紧张地等待意大利大选结果。大选很可能在今年2月举行。目前,贝卢斯科尼为了打败持民主党人与前共产主义者构成的中左联盟,不惜以平民化的滑稽形象孤注一掷。马里奥·蒙蒂这

位技术官僚总理将会放弃其中立立场(或者正如一家支持贝卢斯科尼的报纸所说的“贞操”),加入选战以保卫自己的“遗产”。这场选战一定会丑陋不堪。自上世纪90年代初战后秩序被打破以来,意大利政坛从未像现在这般风云变幻。蒙蒂所带领的中间派成员面对的是一群深怀不

满的选民,他们对经济衰退和增税感到厌倦,对腐化堕落的政治精英感到愤怒。由于蒙蒂的支持率不够高,无法干净利落赢得大选,他可能会面临一个选择:要么成为国家元首(这一角色十分重要,但无权参与政策制定),要么在与民主党人联合组建的政府中出任财政部长。

### 德国9月大选后会有什么变化?

德国将可能首次出现“黑绿”联合政府。联盟的一方是安格拉·默克尔领导的中右翼政党基民盟,另一方则是源于上世纪60年代抗议运动、由环保主义

者组成的绿党。由于多年互不信任,组建联盟对谈判双方来说都并非易事。由于社会民主党反对与默克尔的基民盟建立大联合政府,黑绿联合政府将成为最

有可能的结果。最后产生的将是一个亲欧盟的联合政府,不过也将是德国几十年来最保守的政府。

### 希腊经济会停止萎缩吗?

国际货币基金组织(IMF)曾预测希腊将在2011年恢复增长,之后调整为2012年、2013年,如今又改成2015年。不过有三个理由能证明今年将会有所不同。首先,最新的紧缩政策令希腊财政状况接近基本平衡——这一成果是相当诱

人的,而多轮重组也在很大程度上把希腊偿债时间推迟了几年。其次,银行虽然不是希腊危机的始作俑者,但没有外来援助,银行系统是无法挺过经济萧条和主权债务重组的。由于希腊政府与“三驾马车”(指欧盟、欧洲央行和IMF,译者注)的

长期对峙,外来援助已经受阻,因此私人信贷紧缩令希腊危机雪上加霜。而如今,用来对银行体系进行资本重组的资金终于就要来了。最后,希腊部分私有部门状况好于公共部门。这些部门已重获了巨大的竞争力。星报综合

### 巴沙尔提出政治解决叙危机倡议

据新华社电 叙利亚总统巴沙尔·阿萨德6日向全国发表演讲,阐述叙利亚近期国内形势,并提出通过举行全国对话政治解决当前危机的倡议。

在长约一个小时的电视直播演讲中,巴沙尔敦促支持叙利亚反对派的国家承诺停止向反对派提供资金和武器,并呼吁叙国内冲突各方实施停火,让难民尽快返回家园。

巴沙尔倡议举行全国对话大会,制订一部描绘叙利亚政治未来的国民宪章,并就宪章举行全民公投;举行议会选举,组成代表叙人民的扩大的政府,以执行国民宪章。

但他同时表示,政府不会与受国外势力操纵的叙反对派进行对话,这意味着叙政府不会与此前被一些国家承认为叙人民合法代表的“叙利亚反对派和革命力量全国联盟”对话。

巴沙尔说,叙利亚目前发生的不是人民主导的“革命”,而是由国外势力操纵的、由恐怖分子进行的损害叙主权的“恐怖主义行为”。因此,叙利亚政府将一边打击恐怖主义,一边展开政治对话。他还提出释放被关押人员、进行国家重建和赔偿等倡议。

巴沙尔的演讲当天由叙利亚国家电视台于当地时间12时开始直播,这是巴沙尔2012年11月接受俄罗斯媒体采访以来首次公开露面。他的演讲多次被现场听众的掌声和“誓死捍卫阿萨德”的口号声打断。

叙利亚危机已经进入第22个月。根据联合国相关数据,已有6万多人人在冲突中丧生,并有数十万叙利亚人逃到周边国家避难。2012年年底,联合国-阿盟叙利亚危机联合特别代表卜拉希米访问叙利亚时,曾提出解决叙利亚危机新建议,包括组成一个拥有广泛权力的过渡政府暂时掌管权力,直至举行新的选举。

### 朝中央通讯社官网改版 攻击美韩标语消失

据《北京晚报》报道 朝鲜中央通讯社官方网站1月4日全新改版,页面设计更鲜明,大量使用图片,风格接近西方主流网站,以前网站上攻击美国和韩国的标语也不见了。

新版首页最上方使用红色作为底色,在原有中、日、韩语基础上,新增西班牙语选项。新版首页上方大面积使用图片,居中是朝鲜革命圣地白头山和朝鲜国旗的动画,周围是26张新闻图片,包括领导人活动、伦敦奥运会朝鲜代表团照片等。右下角最后一张新闻照片是美联社设立平壤分社,报道中引述美联社社长托马斯·柯利的话说:“希望分社提供有关平壤的好新闻和好图片,以便准确理解朝鲜。”

旧版首页经常会出现攻击美国和韩国的标语,标语位置和内容偶有变动,例如2012年11月的标语出现在报道正文下方:“美帝和李明博逆贼集团不要轻举妄动”。

新版首页和新闻页中目前没有此类设置,不过也可能在未来某一时期重新加入。

按照一名朝鲜问题分析师的说法,朝中社网站改版,将与同为国家通讯社的韩国联合通讯社形成竞争。

黄山特产 精挑细选

**徽品源** 黄山山珍大礼包

福利·馈赠

双尚徽品源专卖店

65529509 18900518139